

農業張老師

前進苗栗柑橘園熱鬧開講

文/盧美君 圖/彭立宇

本場「農業張老師」田間技術諮詢及診斷活動，於11月18日邀請「臺灣柑橘之父」~嘉義大學呂明雄名譽教授，與本場推廣服務團隊，前進苗栗頭份及大湖武榮服務農友們，呂教授講授年底柑橘園栽培管理要點，並實地示範正確的修剪方法，現場交流互動熱烈。

呂明雄教授表示，冬季柑橘管理二大重要工作為深施基肥與修剪：施

肥以有機肥為主，以開溝深施為宜，可同時加入適當資材以改善土壤酸鹼度；為確保來年產量，可將300倍磷酸二氫鉀加1,000倍硫酸鎂混合進行葉面施肥，幫助樹體蓄積營養，促進抗逆境能力。

柑橘修剪的最適時期約在每年的11月到翌年1月，土壤溫度低於 20°C 持續約1週後進行。主枝留4~6支，以60度到80度，挺拔的枝條為主，以確

保生長勢；亞主枝需層次分明，確保光線能進入樹體；修去裂開的、病蟲害及密生交錯的枝條；由上往下修，由外往內修，修成樹冠層長寬比約0.7:1（或0.8:1），修剪後切口直徑若大於5公分，可塗抹適量的癒合劑，以減少病原菌入侵。本次的活動吸引125位農友參與，並以自身經驗與老師互動討論，農友們收穫滿滿，期待來年柑橘豐產。



本場於頭份柑橘園辦理農業張老師活動，吸引近百位農友參加



呂明雄教授說明柑橘栽培管理要點，農友專注聆聽



農友踴躍發問